

《我和朋友吵架了》 6A 劉一諾

一月十日至一月十六日

我和我最好的朋友——小志的一次吵架經歷，讓我明白了一個大道理。

星期一，小志沒經過我同意，就拿我的作業來抄，還被老師發現。不管怎麼解釋，老師還是說我不應該讓小志來抄作業。我感到十分委屈，並對小志感到不滿。

星期二，我以為小志同意，就自己拿了他的原子筆來用，還不小心弄壞了，但是我不知道這是他最喜歡的原子筆。

因此，第二天的小息時，我們便把自己的不滿講給對方聽。我們各執己見，總覺得自己是對的，所以很快就吵起架來。

我大聲叫到：「你不應該抄我作業，我是為了你好！」但小志卻委屈得像羊被狼群圍着，結結巴巴地說：「那是我最喜歡的原子筆，是奶奶送給我的！」。我覺得我的牙齒都快要咬碎了，就像着了大火，氣得快要冒煙了。小志也抓緊拳頭，臉就像血一樣紅，他的嘴巴也在顫抖，說話都不清楚了。

幸好，老師及時來到並阻止我們，這才停止了吵架，不過我還是大聲叫到：「不如絕交！以後不再聊天！」他馬上回應到：「好！誰怕誰！」。

之後，我們就一直沒有交談，直到星期四我回家後。當時，我還在和爸爸埋怨小志，爸爸卻讓我想一想自己有沒有也做了一些讓小志生氣的事。我覺得自己真是不應該弄壞他的筆。

星期五小息時，我自己去找小志道歉，我很害怕他不會原諒我。然而，他竟然也真誠地向我道歉，我們和好如初，我邀請他來參加我的生日會。之後兩日，我就像狼吃到羊一樣開心，和小志玩了整整一個周末。

這星期，我明白到朋友之間應該互相包容，真誠對待。

《我最敬愛的人》 6A 區雅嵐

在我們的生命中，一定會遇到、接觸到許許多多的人，而我最敬愛的人是「她」。

「她」有着娥眉月般的眉毛，配上溫柔的眼神，像總是對着你微笑似的。「她」高高的個子，身材苗條，上班時總會打扮一番，下班回家後卻樸素隨意。「她」就是我最敬愛的媽媽。

早前我患上了重感冒，只能待在家中，在床上昏睡。媽媽每天下班後便全心全意地照顧我，看着媽媽忙碌的樣子，令我不禁想起在我五歲時因為一場大病，住院整整一星期的事。媽媽每天都在醫院進進出出，不辭勞苦地照顧我。晚上，媽媽生怕我會睡不着，因此整晚都在陪伴着我，但她只能睡在醫院裏又硬又窄的沙發床上，每天都睡不好，吃不飽。

每當我看着媽媽臉上的皺紋，令我不禁問自己，長大後能否像媽媽一樣無私的照顧她呢？從前總覺得媽媽很囉嗦，總是叮囑這樣，囉唆那樣。可是現在長大了，跟媽媽相處的時間少了，才發覺這些「囉嗦」很可貴。

常言道：「世上只有媽媽好」、「養兒一百歲，長憂九十九」。如今我終於體會到了，媽媽對我無私的付出是我這輩子也還不清的。但我仍會努力成為令媽媽驕傲的女兒，而媽媽永遠也會是我最敬愛的人。

《我最尊敬的人》 6A 譚諾行

我最尊敬的人是我的爸爸。他個子不高，有一點胖。當他認真起來時，那雙嚴厲的眼睛，總能把我弄得驚慌失措，他還能給人一種正直的感覺。

他是一個好學的人，他常常教導我說：「遇到問題就要發問，因為沒有人會學懂世界上所有的知識。」

有一次，我問一些爸爸也不懂回答的問題，激發了爸爸的好奇心。他馬上就根據自己的知識和上網尋找答案，甚至請教別人呢！最後他跟我說出了答案。那一刻我才發覺，我的爸爸原來是這麼好學呢！

我很慶幸有一位這樣的爸爸，期望我可以學習他這種好學的性格！這就是我的爸爸，也是我最尊敬的人。

去年春節，我和爸爸，媽媽到北京旅遊，說到北京大家一定會想起萬里長城。萬里長城的修築始於春秋戰國時代。我對萬里長城十分感興趣，所以決定旅行的第一天便登上萬里長城。

我們先乘搭巴士到「金山嶺長城」，到達了長城的底部。我站在地上，仰望萬里長城，巨大的城牆是由石頭砌成的，像一個巨人。我和家人觀賞優美的景色，還不禁想起了一些不同的回憶。

我們再去到「八達嶺長城」，藍天白雲配襯着雄偉的長城，景色美得讓我忍不住讚嘆。「八達嶺長城」可以乘搭纜車直達最高處。乘搭纜車時，我從纜車上欣賞長城四周不盡的美景。

日出時，我們踏上了長城的第一段路，一股新鮮空氣撲面而來，同時伴隨着一縷金色的光芒。雖然這段路有很多斜坡，十分辛苦，但我為了到長城最高處並沒有放棄。

到了下午，我們已成功登上長城中間。它像龍的背部，彎彎曲曲的。此時此刻，我想像自己已登上最高的地方了。

黃昏時分，我終於登上最高處，頓時我高興得跳了起來。我們席地而坐，欣賞着落日，金黃色的太陽漸漸下沉。我和家人最後乘搭纜車離開。

我親身登上萬里長城，感受到了它的雄偉、壯觀。萬里長城屹立在國家的邊塞，每天守衛着這裏，經了風風雨雨，最終成為萬人崇拜的萬里長城。

《我和朋友吵架了》 6B 鍾卓軒

二月一日至二月七日

跟着大明玩耍時，不禁想起了這一周發生過的事。

星期一，課室響起了「叮叮」的鐘聲，像提醒我們：「放學了！放學了！」我們像一隻隻剛出生的小雞，在校園裏玩耍、睡覺、跑步……學校就像變成了遊樂場。突然一輛車來到了馬路前，很多同學馬上衝了過去排隊，我見到大明排在前排，就心生一計，在混亂時插了過去。大明看到了，十分生氣，就跟我吵起架來。大明說：「我先在這排隊的！」「我沒有插隊！」我生氣地大叫。一來二往，我們就打起架來了。「我要跟你絕交！」我說。然後我就哭着，跑走了。

第二天，我剛回到學校，大明就立刻傷心地看了我一眼，冰冷的利刃在我心中插過。我連忙回到座位，生氣得喘不上氣來。旁邊的家明看到這情況，就說：「我知道的大明從沒有試過那麼傷心，你是不是做了些不當的行為？」那時我很慚愧，眼淚也從我眼中滴了下來。我連忙跟家明說了整件事，說我想道歉但又怕沒有面子。說完，我就忍不住哭了。家明安慰道：「你不要傷心，我相信你可以跟大明道歉的！」然後，他拍了拍我的肩膀走了。

星期五，我試着跟大明道歉和認錯，說不會這樣做了，他果然原諒了我，還說要跟我玩呢！我當時非常開心，就說：「我們永遠是好朋友！」然後，我就跟他玩耍了。

吵架，既可以讓人傷心，也會讓人生氣。但如果原諒了對方，就可以成為更好的朋友，成就更深厚的友誼。我們應好好相處，做個很好的朋友！

《我和朋友吵架了》 6B 羅皓頤

二月一日至二月七日

上星期一，我和我形影不離的好朋友麗麗一如既往地在課室小息。但麗麗為人粗心大意，不小心弄壞了我心愛的原珠筆，我生氣極了。便「以其人之道，還治其人之身」去報復她，同樣弄壞了她的筆。她拿着筆的「屍體」對我說：「太過分了！」就哇哇大哭跑走了。我當時感到憤憤不平，因為明明是她先弄壞我的筆，我還沒有哭，她又憑甚麼哭得那麼傷心？放學回家後，發現原來我的筆根本沒有壞，只不過是一些零件鬆開了，我頓時感到慚愧極了！

第二天上學，我一回到課室打算和麗麗道歉，但我無意中聽到其他同學說：「那兩個『糖竊豆』吵架了，聽說弄壞的筆還是麗麗爺爺臨終時送給她的，太可憐了！」我聽到後，想到麗麗一定不會再理我了，我的眼睛變得水汪汪，淚水幾乎要奪眶而出，但我最後還忍了。

時光飛逝，已到星期五，我每天都悶悶不樂。因為過去每天我都不斷地跟麗麗說對不起，但她依然面不改色的不理會我。上視藝科時，我突然靈機一觸，自製了一支外表相似的筆送給麗麗，沉默已久的麗麗看到我誠意地向她道歉，就原諒我了。她也重新有了笑容，我們又能像以前一樣，一起快樂地小息。

我向她承諾不會再報復她，而她也向我承諾不會再不理我了。最後我們都承諾要好好珍惜彼此，才能有一段深厚的感情，因為真心朋友不易找。

《我最感激的人》 6B 李芊霖

我最感激的人是我的媽媽。她很年輕，有一頭短髮，臉上有一雙有神的眼睛，小小鼻子下有一張小小的嘴巴，皮膚有些雀斑，面色紅潤，看上去很健康。

我感激她，是因為小時候我很喜歡活蹦亂跳，到處搗亂，她總是不厭其煩地收拾殘局。有一次我發高燒，那時是凌晨三點，她雖然很着急，但還是盡量冷靜下來收拾東西，帶我出門去醫院。我住院之後，她對我關懷備至，那時候我向她抱怨藥很難吃，也抱怨只能躺在病床上，她聽到之後很心痛。於是決定攻讀營養學，讓我減少吃那些苦藥的機會。她找到她的營養師朋友學習營養方面的知識，學習的過程無論多麼艱難，她都沒有放棄。

我以為她想成為營養師，是因為其他原因，也一直不放在心上。後來我才知道，她是因為我才會成為一位營養師的，如果不是她，我可能還會常常生病呢。媽媽，真的很謝謝你！

《多功能產品》 6B 勞雪晴

電話的出現令人溝通得更方便，也拉近了人與人之間的距離。

古時的人面對溝通困難，一直在想方設法解決這難題，例如飛鴿傳書。但直至二、三百年前，電話的出現，才真正改善了溝通效率。到了現在，隨着科技的進步，電話的功能更是包羅萬有。

在一九七零年前，第一代電話——旋轉式撥號電話出現。它主要而且唯一的就跟遠方的人通話。雖然它只能在固定地方使用，但跟古代相比，信息的傳遞時間得到大大地縮減，是一項劃時代的改變。

隨着時間的推進，人們對電話的可攜性要求不斷提高。初生代的電話只能在固定地方使用，而在一九八五年，無線電話的誕生，改變了這情況。它既小巧又輕便，可以隨身攜帶，隨時隨地跟別人通話。它還像一隻手錶，可以隨時查看時間，十分方便。

這一周差點令我和我的好朋友小美絕交，但最後我因為收到「驚喜禮物」，才成功挽回了我們的友情。

星期二那天，整天跟我形影不離的小美突然不理會我。她跟小明蹦蹦跳跳地玩要去。就這樣我獨自過了一個孤獨的小息，這讓我整天都悶悶不樂了。

星期四這天，我主動去找小美，要問清楚她為甚麼這幾天都不理會我。誰知道她竟然說：「你真麻煩，整天跟着我和小明，現在我喜歡找他一起做功課不行嗎？」一聽這話，我眼裏頓時充滿了淚水，我瞪大眼睛說：「你不是說我是你最好的朋友嗎？你還說過畢業後，我依然是你最好的朋友的！」她聽完這些話後，竟面不改色的又跟小明走了。回家後，我還是愁眉苦臉的，令我的家人十分擔心。

星期五這天，我心裏還是放不下這件事，我不斷在想小美為甚麼不理會我。走着走着，我見到她的新伙伴——小明，我瞬間變身成噴火龍，氣沖沖地問他最近跟小美做甚麼，他結結巴巴地說：「我……我們……最……最近……」這時，小美來了，並帶走了小明，走時還對我做了個鬼臉，她這樣分明是「火上加油」，令我更加憤憤不平。

星期六是我的生日。一早我便收到小美的訊息，她讓我到公園找她，我帶着疑惑的心情來到公園。只見她手裏拿着一個小蛋糕和一份禮物，面帶笑容地對我說：「生日快樂！」這時她還告訴我之前她不理會我，是想給我一個生日驚喜，於是我原諒了小美，以及和跟她一起給我準備驚喜的小明。這樣，我跟他們過了一個難忘的生日，還跟小美和好如初。

經過這一周，令我明白友情的可貴，所以我要珍惜每一段友情。

香港回歸紀念塔屹然矗立在大埔海濱公園內，無論從哪一個角度去看，都十分雄偉壯觀，這座紀念塔已成為大埔最重要的標誌。

中秋節那天的中午，我和媽媽到大埔海濱公園的風箏廣場放風箏。從遠處觀望，咖啡色的塔山和白色立柱形成強列的對比。再沿着單車徑走近一點，眺望掛滿彩燈，五光十色的紀念塔，真是耀眼奪目！

到了塔的底部，抬頭仰望，發現整座塔有三層高，旋轉而上，就像一隻巨大的金色東風螺，十分宏偉！

夕陽西下，我們徐徐地登上塔頂，吐露港的美影映入眼簾，一覽無餘。從塔頂俯視，只見紀念塔的四周被池水圍繞，像水中的游龍一樣，我的心也不由為之震懾。

我們在回歸紀念塔上觀看日落的美景，真是賞心悅目。我依依不捨地離開海濱公園，而在那在塔頂所看到的景色定會令我永誌不忘。

《遊著名的太空館》 6C 陳天祐

上星期六，爸爸帶我們到太空館看天文電影。太空館位於尖沙咀海旁，是香港的地標之一。

正午時分，烈日當空，我們出發到太空館。從火車站出來，沿着海旁往太空館，經過星光大道，好像一個饅頭般的太空館漸漸映入我的眼簾，那時剛好有一朵白雲飄過，太空館更猶如一個新鮮出爐，正在冒煙的饅頭。

我們到達了太空館，細心地欣賞，原來它是由一塊塊正方形組成的蛋形建築物，更像一個菠蘿包，讓我垂涎欲滴。

我們看完天文電影後，出來已是夜幕低垂，華燈初上，維港對岸亮着淡黃色的路燈，高樓大廈也亮起了五光十色的燈，香港的夜景真的讓我嘆為觀止。轉頭一看，太空館的底部射出七彩繽紛的光線，映照在太空館的牆身上，又令我想起我喜歡吃的水晶七彩湯圓，讓我的肚子不得不咕咕地叫了起來。

太空館內涵別具特色，外型亦十分特別。它屹立在尖沙咀海旁，有機會的話我一定再來一次。

《多功能產品——汽車》 6C 葉雪澄

你知道汽車的發展歷史嗎？讓我來告訴你吧！

一九七四年，英國有一名工程師發明了蒸氣三輪車，但它的構造簡單，十分容易壞。

因此，到了一八八六年，又有一名英國人發明了煤氣車，它深受富豪和貴族歡迎。可是，煤氣車既不安全又不專業，價錢十分昂貴，一般人都買不起。

幾十年之後，一名英國人將汽車零件標準化和裝配生產線，接着英國和日本也大量生產起了汽車。日本汽車工廠成立於一九九三年，雖然日本的汽車生產比其他歐美國家遲一點起步，但生產力已經遠超其他國家。但也因為機械化，汽車沒有個人特色。

之後在一九七九年，中國也開始生產汽車，更與其他國家進行技術合作。不久之後，一名中國人希望汽車生產可以獨立自主，於是投入二十億台幣成立工程中心，因此誕生了第一台自主汽車，更為中國爭取到了莫大的榮譽。

今時今日，汽車的種類已經多元化，甚至還出現了不用加油的電動車。外國還在研究，希望發明空中的士，相信未來可能會有「水上汽車」和「太空車」。不過價錢一定十分昂貴了，我們這些普通人一定「搭」不起。

《我和朋友吵架了》 6D 鄧皓怡

二月二十日至二月二十六日

這星期，焯婷又再一次遲到了。

星期一下午，我本來約了她下午四時到圖書館蒐集資料，為下星期的專題研習做好準備。誰不知，我從下午四時等到下午六時，足足等了她兩小時，我還擔心她在途中是不是發生了甚麼意外，於是我不停地致電給她，但她也沒有接聽電話，我感到驚慌失措。到了下午七時，她終於出現了。我一看見她便質問她說：「為甚麼你又遲到了？以往你最遲只是四十五分鐘，這一次，我足足等了你三小時，實在太過分了！」我感到十分氣憤，一聲不響地轉身就走。

星期三早上，當我回到課室時，聽到同學們在我的背後竊竊私語，原來焯婷把前天的事情倒轉來說，說她自己只是有一點緊要的事情才會遲到，並說我沒有體諒她。於是我便上前破口大罵，對她說：「你為甚麼要歪曲事實，散播謠言，令別人誤會我？」她說：「我喜歡說甚麼就甚麼，與你無關。」我壓抑不住心中的怒火，我像一隻獅子一樣仰天狂吼，她也變成了一隻老虎，向我大叫，正當我們爭吵得激烈時，張老師說：「要上課了，立刻返回座位上。」我感到憤憤不平。

星期四小息時，我感到既氣憤又孤單，張老師看見我坐在一旁，便上前問我發生甚麼事情，我把事情全盤托出，她聽了後不斷安慰我，讓我感到釋懷。

星期五早上，我回到學校時，看見我的桌上有一封信，我急不及待地把信打開，原來是焯婷寫給我的道歉信，小息時，她竟然主動上前跟我道歉，最後我原諒了她，她還承諾說她以後再也不會再遲到，那一刻起，我們冰釋前嫌，和好如初。

這件事情上我學會了與人相處時，凡事都要包容和忍耐，不應為小事而大吵，亦希望焯婷不會再遲到了。

《一次和朋友吵架的經過》 6D 文芷晴

三月一日至七日

這個星期我和好朋友陳海蕎吵架了，雖然這件事讓我很生氣，但是也獲益良多。

星期一，我跟好朋友陳海蕎說了一個秘密，她向我承諾不會告訴別人。可是接下來數天，很多同學問我那個秘密的內容，我滿臉疑惑，這個秘密，我只同了陳海蕎說，為甚麼他們會知道呢？

第二天，我立刻問陳海蕎發生甚麼事，她絲毫沒有歉意地說：「是我說出去的，有甚麼問題呀？」我頓時勃然大怒，火冒三丈地說：「是你自己沒有守承諾，還理直氣壯？」她撇了撇嘴，道：「你又何必那麼生氣？不就一個小秘密！」聽到她這樣說，我更是憤憤不平！「你沒有守承諾，還不道歉。我以後也不理睬你了！」說完後我就離開了教室。

接下來的幾天，我們不瞅不睬，互不相讓。可是每當我想起我們一起玩的畫面時，總會覺得悶悶不樂，因為我不想失去這個非常要好的朋友。小息時，我終於鼓起勇氣向陳海蕎道歉，這時陳海蕎正慢慢地走過來，對我說：「這次是我不對，我不應該和你頂嘴。對不起，請原諒我吧！」我也滿臉愧疚地說：「其實……我也不應該向你發脾氣。」她向我微笑並邀請我和她一起小息，這樣我們就和好了。

這個星期，讓我明白到當你把別人的秘密說了出去時，就會讓別人感到不受尊重和難受。所以承諾了別人的事就一定要做到。

《我最思念的人》 6D 余柏祈

又一天，當我在市場裏閒逛時，無意間看到一位老奶奶在做茶粿，她熟練的神態，令我不禁想起已回到故鄉生活的姥姥。

我的姥姥是一位滿頭銀髮，和藹可親的老人。她的髮髻上總是插着一支帶有粉紅色牡丹的髮簪，這就是我的姥姥。

小時候，由於爸爸媽媽工作繁忙，便於每周末把我交給姥姥照顧。我總是滿心期待着和姥姥相處的時光，因為在姥姥家總是可以大飽口福。姥姥有一雙巧手，懂得製作各式各樣的家鄉點心，例如：桂花糕、紅豆餅、雞蛋餅等等。每次我都想出一分力，可是姥姥總是客氣地叫我去休息。

記得有一次，姥姥在製作我最喜歡的茶粿，我再一次鼓起勇氣，提出要幫忙，想不到姥姥竟然爽快地答應。姥姥首先向我介紹所需的材料和分量——這也是一門深奧的學問啊！然後姥姥便教我搓麵皮，但我卻把麵粉抹在姥姥的臉上，姥姥也不甘示弱，向我反攻，看見對方滑稽的模樣，我們都捧腹大笑起來。姥姥所做的茶粿：小巧精緻；而我所做的茶粿：一塌糊塗。姥姥不忍，便握着我的手，手把手地幫助我搓出完美的茶粿，姥姥的手雖然很粗糙，卻是世界上最溫暖的一雙手。

我長大了，姥姥也回到故鄉生活了。我不能在每週末到姥姥家裏玩，也不能再時常吃到姥姥的茶粿，更不能在和姥姥建立更多難忘美好回憶了。我真想說一句：姥姥，我很想念你！

《遊著名的泰姬陵》 6D 文芷晴

到印度旅遊的遊客，一定會去泰姬陵。前幾天我和媽媽也去了泰姬陵參觀。泰姬陵其實是一座皇室陵墓，用大理石來建造，佔地十七公頃，十分宏偉。無論在哪裏看它，總能感覺到它那無形的壓迫感。

太陽剛剛出來的時候，我們到了亞穆納河的北岸，放眼望去，泰姬陵雪白的牆身純潔無瑕，一塵不染。四周有四座宣禮塔，就像四個心無雜念的守衛兵，風雨不改地守護着這神聖的地方。

中午時分，我們到泰姬陵內部參觀，泰姬陵的大理石雕滿了花朵；塔頂有着精細的繪畫，更突顯印度的畫風。主廳內的是蔓芭奴和沙迦罕的空石棺。空石棺主要是高貴的白色，而四個側面就畫了不同的花朵，充滿了色彩，同時又突顯出它的高貴。

日落時分，我們坐直升機看日落，泰姬陵的塔底都變了紅色，在太陽映襯下，這一切就像沙迦罕捍衛愛人流下的眼淚一樣，莊嚴又高貴。

泰姬陵就像一顆純潔的珍珠從天國滑下來一樣，永遠屹立在這裏。泰姬陵，今夜總算見識到了，你果然不愧是令世人讚嘆的偉大作品之一。

《我最掛念的人》 6E 梁靖

我最掛念的曾祖母，您好嗎？我今天回家鄉了，庭院的空氣中依舊漾滿了您最愛的櫻花香，清新且溫柔。初春的天氣漸漸變暖，令我又想起您那慈祥的臉，溫柔但粗糙的雙手了。

還記得小一的時候，放學後您帶我到公園，那兒很寧靜，我坐在軟綿綿的草地上，旁邊的櫻花樹飄下一個個花仙子，您看準時機去抓，我抬頭一看，看到您親切地笑了。

又過了幾星期，窗外的櫻花開始凋謝了，您漸漸不能走路，甚至不能如常的行動和吃飯，最終還是入了醫院。看着您的藥量一天一天的增加，看着您每天都痛苦地養病，我的心傷透了。雖然您已病入膏肓，但還是每天帶着微笑，每晚給我讀故事，哄我睡覺。

後來，窗外的櫻花快要落下了，爺爺通知我們您去世的消息，父親摟着母親，帶着我一起去辦手續。幾天後，要進行喪禮了，我穿了您送的黑裙子，拉着母親的手，一步一步的走。

下午，回家了，架子上的照片，令我回想七年來與曾祖母一起度過的最美好的時光。

再見了，這一段時間太短暫！曾祖母，如果我們可再相伴，多好！

《遊著名的尖沙咀鐘樓》 6E 張素美

到達了尖沙咀，從郵輪上望去，能看到一個坐落於文化中心的褐白色鐘樓，就像一個高個子巨人，守衛在那裏。

下午時份，下船後，我們首先走去海港城的「五枝旗杆」旁。從這裏遠觀鐘樓的雄姿，在燦爛的陽光照耀下，仿如披着金光閃閃的絲綢。我不得不一路向那鐘樓仰望，心裏也漸漸為壯觀的鐘樓激動着。

黃昏時在鐘樓下的遊客，一批接一批。我們也走到了鐘樓下，在黃昏落霞下的鐘樓漸發華容，耀眼奪目，有着迷人的氣息。那矗立在尖沙咀海旁的鐘樓，竟從龐大的巨人搖身一變，成了耀眼奪目的瑰寶，我的心也愈是為之震懾。

黃昏與黑夜間，大廈的霓虹燈也開始一一亮起，我們便走到尖沙咀海旁遠觀鐘樓。鐘樓、夜景、燈光都一覽無餘地展現在我的眼中。接着，我們又向文化中心走去，尖沙咀海旁的大海倒影着夕陽的餘暉，映襯着鐘樓，就像看一幅巨大的畫卷，人人都不禁為這仙境讚美不已。

告別尖沙咀，我們登上了郵輪離開，那巨大而雄偉的身影還是守衛在那裏。

《我最掛念的同學》 6E 黃樂晴

我最掛念的同學是小玲，她帶着一副眼鏡，總是一副朝氣勃勃的樣子。

那是發生在二年級那一年，當時的我並沒有甚麼朋友。當天老師叫我們分組討論問題，我和她被分成一組，當時我不太理解問題的意思，小玲不但沒有嫌棄我，還用她那友善的聲音，逐個字慢慢地為我講解。不知不覺，我們便成為了朋友。

自從我們成為了朋友，她每天都會耐心教導我做功課，幫我補習，所以我的成績才會突飛猛進。而且她每天放學後，都會送我一顆糖果，每次口味都不同，雖然那只是一顆普通的糖果，但我卻吃到一種與眾不同的味道，那種味道難以形容，卻令我甜在心頭。

小玲是一位科長，她很盡責，她會用心地完成老師給她的任務。當同學有任何學習上的問題時，她都會義不容辭地幫助他們。我很欣賞她，也深信我們永遠也不會離開她。

但有一天，不在我預料之中的事情發生了，小玲帶着傷心的面孔告訴我，她因為父母要到外國工作而要移民了，我一聽到這個消息，立刻目瞪口呆，心亂如麻，眼淚如泉水一般流了下來，畢竟她是我最要好的同學。

在她離開了香港之後，就再也沒有人教我做功課，現在再吃她送給我的糖果，也不是味兒，可能是因為她不在我身邊吧。不過，她說過會回來探望我，我每天都在期待着這一天的來臨。

六月四日至六月十日

星期一的中午，我和詠詩在玩線上遊戲，正玩得高興時，詠詩說：「我把一個最近認識的新朋友加入到遊戲群組，好嗎？」話音未落，只見一個我從未認識的女生打破了我和詠詩的「二人世界」——「你好！我叫許迎。」我害怕得坐立不安，擔心許迎會把我最喜愛的朋友據為己有。

星期二的上午，我回到學校，叫詠詩遠離「新朋友」。她卻說：「我為甚麼要遠離她？我們不能一起玩的嗎？我恨不得在房間裏大叫：「為甚麼！為甚麼你和那來歷不明的女生玩？她有甚麼比得上我？」

星期三的晚上，我要求許迎和詠詩絕交。許迎不知所措，所以尋求詠詩的幫助，於是我們就吵了一頓。詠詩說：「你沒有資格命令許迎和我絕交的！」我回答道：「我認為那笨女生也沒有資格和你當朋友！」「她不是叫笨女生，而且你也不能控制我的社交！我真後悔認識了一個控制狂的朋友！」詠詩說。就這麼一句，就徹底傷透了我的心，簡直是心如刀割。在睡覺時，我躺在床上反思：詠詩說得對，我不應該控制她的社交，我為甚麼會變成這副模樣？我一定要向她道歉！

星期六的中午，我決定和詠詩道歉，詠詩不但跟我和好如初，我還認識了新朋友許迎。經過這次「小戰爭」後，我學會了就算是你最喜愛的朋友，也要互相尊重。別人會有自己的社交生活，是你無法控制的。

我和朋友吵架了（周記）

一月十日至一月十六日

我和我最好的朋友——小志的一次吵架經歷，讓我明白了一個大道理。

星期一，小志沒經過我同意，就拿我的作業來抄，還被老師發現。不管怎麼解釋，老師還是說我不應該讓小志來抄作業。我感到十分委屈，並對小志感到不滿。

星期二，我以為小志同意，就自己拿了他的原子筆來用，還不小心弄壞了，但是我不知道這是他最喜歡的原子筆。

因此，第二天的小息時，我們便把自己的不滿講給對方聽。我們各執己見，總覺得自己是對的，所以很快就吵起架來。

我大聲叫到：「你不應該抄我作業，我是為了你好！」但小志卻委屈得像羊被狼群圍着，結結巴巴地說：「那是我最喜歡的原子筆，是奶奶送給我的！」。我覺得我的牙齒都快要咬碎了，就像着了大火，氣得快要冒煙了。小志也抓緊拳頭，面就像血一樣紅，他的嘴巴也在顫抖，說話都不清楚了。

幸好，老師及時來到並阻止我們，這才停止了吵架，不過我都大聲叫到：「不如絕交！以後不再聊天！」，他回應到：「好！誰怕誰！」。

之後，我們就一直沒有談天，直到星期四我回家後。當時，我還在和爸爸埋怨小志，爸爸卻讓我想一想自己有沒有做了一些樣小志生氣的事。我覺得自己真是不應該弄壞他的筆。

星期五小息時，我自己去找小志道歉，我很害怕他不會原諒我。然而，他竟然也真誠地向我道歉，我們和好如初，我邀請他來我的生日會。之後兩日，我就像狼吃到羊一樣開心，和小志玩了整整一個周末。

這星期，我明白到朋友之間應該互相寬容，真誠對待。

《我最敬愛的人》

在我們的生命中會遇到、接觸到許許多多的人，而我最敬愛的人是「她」

「她」有着「娥眉月」般的眉毛配上溫柔的眼神，總是對着你微笑似的。「她」高高的個子，身材苗條，上班時總會打扮一番，下班回家後給卻樸素隨意。「她」就是我最敬愛的媽媽。

早前我患上了重感冒，只能待在家中，在床上昏睡。媽媽每天下班後便全心全意地照顧我，看着媽媽忙碌的樣子令我不禁想起在我五歲時因為一場大病，住院整整一星期的事。媽媽每天也在醫院進進出出，不辭勞苦地照顧我。晚上，媽媽生怕我會睡不着，因此整晚也陪伴着我，但她只能睡在醫院裏又硬又窄的沙發床上，每天也睡不好，吃不飽。

每當我看着媽媽臉上的皺紋，令我不禁問自己，長大後能否像媽媽一樣無私的照顧她呢？從前總覺得媽媽很囉嗦，總是叮囑這樣，叮囑那樣。可是現在長大了，跟媽媽相處的時間少了，才發覺這些「囉嗦」很可貴。

常言道：「世上只有媽媽。」、「養兒一百歲，長憂九十九。」如今我終於體會到了，媽媽對我無私的付出是我這輩子也還不清的。但我也會努力成為令媽媽驕傲的女兒，而媽媽永遠也會是我最敬愛的人。

《我最尊敬的人》

我最尊敬的人是我的爸爸。他個子不高，有一點胖。當他認真起來時，那雙嚴厲的眼睛，就已經把我弄得驚慌失措，他給人一個正直的感覺。

他是一個好學的人，他常常教導我說：「遇到問題就要發問，因為沒有人會學懂世界上所有的知識。」

有一次，我問一些爸爸不懂回答的問題，激發了爸爸的好奇心，爸爸就根據自己的知識和上網尋找答案，甚至請教別人呢！最後他跟我說出了答案。那一刻我才發覺我的爸爸原來是這麼好學呢！

我很慶幸有一位這樣的爸爸，期望我可以學習爸爸這樣好學的性格！這是我的爸爸，也是我最尊敬的人。

遊著名的萬里長城

去年春節，我和爸爸，媽媽到北京旅遊，說到北京大家一定會想起萬里長城。萬里長城的修築始於春秋戰國時代。我對萬里長城十分感興趣，所以決定旅行的第一天便登上萬里長城。

我們先乘搭巴士到「金山嶺長城」，到達了長城的底部。我站在地上仰望萬里長城，巨大的城牆是由石頭砌成的像一個巨人。我和家人觀賞優美的景色，我們看着長城的景色不禁想起了一些不同的回憶。

我們在到達「八達嶺長城」，藍天白雲配着雄偉的長城，景色美得我忍不住讚嘆。「八達嶺長城」可以乘搭纜車直達最高處。乘搭纜車時，我從纜車上欣賞長城帶來的景色。

日出時，我們踏上了長城的第一段路，一股新鮮空氣撲面而來，同時伴隨着一縷金色的光芒。雖然這段路有很多斜坡，十分辛苦，但我為了到長城最高處並沒有放棄。

到了下午，我們已成功登上長城中間。它像龍的背部，彎彎曲曲的。此時此刻我已經想像自己已登上最高的地方了。

到了黃昏，我終於登上最高處，頓時我高興得跳了起來。我們席地而坐，欣賞着落日，金黃色的太陽漸漸下降。我和家人最後乘搭纜車離開。

我親身登上萬里長城，感到十分雄偉，萬里長城屹立在國家的邊塞，每天守衛着這裏，經了風風雨雨，最終成為萬人崇拜的萬里長城。

我和朋友吵架了（周記）

二月一日至二月七日

跟着大明玩耍時，不禁想起這一周發生什麼事。

星期一，課室響起了「叮叮」的鐘聲，像提醒我們：「放學了！放學了！」我們是一隻隻剛出生的小雞，在玩耍、在睡覺、在跑步。學校很像變成了遊樂場。突然一輛車來到了馬路前。所有同學也衝了過去排隊，我見到大明排在前排，就心身一計，在混亂時插了過去。大明看到時，十分生氣，就跟我吵起架來。大明說：「我在這排對的！」「我沒有插隊！」我生氣地大叫。漸漸地，我們就打起架來了。「我要跟你絕交！」我說。然後我就哭着，跑走了。

第二天，我剛回到學校，大明就立刻傷心地看了我一眼，冰冷的利刃在我心中插過。我連忙回到座位，生氣得喘不上氣來。旁邊的家明看到這情況就說：「我知道大明沒有試過那麼傷心，你是不是做了些不當的行為？」他說。那時我很慚愧，眼淚也在我眼中滴下來。我連忙跟家明說了整件事，說我想道歉但沒有面子。說完，我就忍不住哭了。家明安慰道：「你不要傷心，我相信你可以跟大明道歉的！」然後，他拍了拍我的肩膀走了。

星期五，我試着跟大明道歉和認錯，說不會這樣做了，他果然原諒了我，還說要跟我玩呢！我當時非常開心，就說：「我們永遠是好朋友！」然後，我就跟他玩耍了。

吵架，一時可以讓人傷心，也會讓人生氣。但如果原諒了對方就可以成為更好的朋友，成就深厚的友誼。我們先應好好相處，做個很好的朋友！

我和朋友吵架了（周記）

二月一日至二月七日

上星期一，我和我形影不離的好朋友麗麗一如既往地在課室小息。但麗麗為人粗心大意不小心弄壞了我心愛的原珠筆，我生氣極了。打算「以其人之道，還治其人之身」去報復她，一樣弄壞她的筆，之後她拿着筆的「屍體」說了：「太過分了！」就哇哇大哭跑走了。我當時感到憤憤不平，因為明明是她先弄壞我的筆，我還沒有哭，她又為什麼哭得那麼傷心。放學回家後，發現原來我的筆根本沒有壞，只不過是一些零件鬆開了，我頓時感到慚愧極了！

第二天上學，我一回到課室打算和麗麗道歉，但我無意中聽到其他同學說：「那兩個糖糰豆吵架了，聽說弄壞的筆還麗麗爺爺臨終時送給她的，太可憐了！」我聽到後想到麗麗一定不會再理我了，我的眼睛變得水汪汪，淚水快要奪眶而出，但我最後還忍了。

時光飛逝，已到星期五。我每天也悶悶不樂，因為過去每天我也不斷地跟麗麗說對不起，但她依然面不改色的不理會我。上視藝科時，我突然靈機一觸，自製了一支外表相似的筆送給麗麗，沉默已久的麗麗看到我誠意地向她道歉，就原諒我了。她也重新有了笑容像以前一起快樂地小息。

我向她承諾不會再報復她，而她也向我承諾不會再不理我了。最後我們彼此承諾要好好珍惜彼此，才能有一段深厚的感情，因為真心朋友不易找。

6B 17 李芊霖

我最感激的人

我最感激的人是我的媽媽，她是短頭髮，臉上有一雙有神的眼睛，她很年輕，皮膚有些雀斑，面色紅潤，看上去很健康，小小鼻子下有一個小小的嘴巴。

我感激她是因為小時候我很喜歡活蹦亂跳，到處搗亂，她不厭其煩地收拾殘局。小時候我發高燒，那時是凌晨三點，她雖然很着急，她還是盡量冷靜下來收拾東西出門帶我去醫院。我住院之後，她對我關懷備至，那時候我和她抱怨藥很難吃和抱怨只能躺在病床，她聽到之後很心痛，於是決定學營養，讓我減少吃那些藥的機會。她找到她學營養的朋友學營養，學習的過程無論多麼艱難，她也沒有放棄。

之後我以為她成為了營養師是因為其他原因，一直不在意，後來我才知道是因為我才會成為營養師的，如果不是她，我可能會一直生病。媽媽，真的很謝謝你！

多功能產品

電話的出現令人溝通得更方便，拉近人與人之間的距離。

古時的人面對溝通障礙，他們千方設法解決這難題，例如……。但直至二、三百年前，電話的出現，才真正改善了溝通效率。到了現在，隨着科技的進步，電話的功能更是包羅萬有。

在一九七零年前，第一代電話——旋轉式電出現。它主要而且唯一的功能就跟遠方的人通話。雖然它只能在固定地方使用，但跟古代相比，信息的傳遞時間得到大大地縮減，是一項劃時代的改變。

隨着時間的演進，對電話的可攜性要求不斷提高。初代電話只能在固定地方使用，而在一九八五年，無線電話的誕生，改變了這情況。它既小巧又輕便，可以隨身攜帶，隨時隨地跟別人通話。它就像一隻手錶，可以隨時查看時間，十分方便。

我和朋友吵架了（周記）

這一周差點令我和我的好朋友小美絕交，但最後我因為收到「驚喜禮物」，才可以成功挽回我們的友情。

星期二那天，整天跟我形影不離的小美突然不理會我。她跟小明蹦蹦跳跳地玩要去。就這樣我獨自過了一個孤獨的小息。然後，我整天都悶悶不樂了。

星期四這天，我主動去找小美問清楚她為什麼這幾天也不理會我。誰知道她竟然說：「你真麻煩，整天跟着我和小明，現在我喜歡找他一起做功課不行嗎？」這時，我眼裏充滿了淚水，我瞪大眼睛說：「你不是說我是你最好的朋友嗎？你還說過畢業後，我依然是你最好的朋友的！」她聽完這些話後，面不改色的又跟小明走了。回家後，我還是愁眉苦臉的，令我的家人十分擔心。

星期五這天，我心裏還是放不下這件事，我不斷在想小美為什麼不理會我。走着走着，我見到他的新玩伴——小明，我瞬間變身成噴火龍，氣沖沖地問他最近跟小美做什麼，他結結巴巴地說：「我……我們……最……最近……」這時，小美來了，並帶走了小明，走時還對我做了個鬼臉，她這樣分明是「火上加油」令我憤憤不平。

星期六是我的生日。一早我便收到小美的訊息，她讓我到公園找她，我帶着疑惑的心情來到公園。只見她手裏拿着一個小蛋糕和一份禮物，她面帶笑容對我說：「生日快樂！」這是她還告訴我之前她不理會我是想給我一個生日驚喜，於是我原諒了小美和跟她一起準備驚喜的小明。這樣，我跟他們過了一個難忘的生日，還跟小美和好如初。

經過這一周，令我明白友情的可貴，所以我要珍惜每一段友情。

遊著名的香港回歸紀念塔

療程有兩個香港回歸紀念塔嗎？香港回歸紀念塔屹然矗立在大埔海濱公園內，無論從另一個角度去看，都十分雄偉壯觀，這座紀念塔已成為大埔最重要的標誌。

中秋節那天的中午，我和媽媽到大埔海濱公園的風箏廣場放風箏。從遠處觀望，咖啡色的塔山和白色柱身成立強列的對比。再走近一點，沿着單車徑走着，眺望紀念塔掛滿彩燈，五光十色，耀眼奪目！

到了塔的底部，抬頭仰望，發現整座塔有三層高，旋轉而上，就像一隻巨大的金色東風螺，十分宏偉！

夕陽西下，我們徐徐地登上塔頂，吐露港的美影映入眼簾，一覽無餘。從塔頂俯視紀念塔的四周被水池圍繞，像水中的大蛇一樣，我的心也為之震懾。

我們在回歸紀念塔上觀看日落的美麗景色，令人賞心悅目。我依依不捨地離開海濱公園，而從塔頂所看到的景色令我永誌不忘。

遊著名的太空館

上星期六，爸爸帶我們到太空館看天文電影。太空館位於尖沙咀海旁，是香港的地標之一。

正午時分，烈日當空，我們出發到太空館。從火車站出來，經過海旁往太空館，經過星光大道，一個好像饅頭的太空館慢慢映入我的眼簾，那時剛好有一朵白雲飄在饅頭上，猶如一個新鮮出爐，正在冒煙的饅頭。

我們到達了太空館，細心地看，原來它是由一塊塊正方形組成的蛋形建築物，真的很像一個菠蘿包，讓我垂涎欲滴。

我們看完天文電影後，出來已是夜幕低垂，華燈初上，維港對岸亮着淡黃色的路燈，高樓大廈也亮着五光十色的燈，香港的夜景真的讓我嘆為觀止。轉頭一看，太空館的底部射出七彩繽紛的射光映照在太空館的牆身，令我想起我喜歡吃的水晶七彩湯圓，讓我的肚子不得不咕咕地叫了起來。

太空館十分別具特色，外型十分特別，它屹立在尖沙咀海旁別具一格，有機會的話我一定再來一次。

多功能產品——汽車

你知道汽車的歷史嗎？讓我來告訴你吧！

一九七四年，英國有一名工程師發明了蒸氣三輪車，但它的構造簡單，十分容易壞。

因此，到了一八八六年，又有一名英國人發明了煤氣車，它深受富豪和貴族歡迎。可是，煤氣車又不安全有不專業，價錢十分昂貴，一般人都買不起。

幾十年之後，一名英國人零件標準化和裝配生產力式，接着英國和日本大量生產汽車。日本汽車工廠成立於一九九三年，日本的汽車生產，即使比其他歐美國家遲一點起步，但生產力已經遠超其他國家，也因為機械化，汽車沒有個人特色。

之後在一九七九年，中國也開始生產汽車，中國更與其他國家合作。不久之後，一名中國人希望汽車可以獨立自主，於是投二十億台幣成立工程中心，因此第一台自主汽車誕生，更為中國爭取莫大的榮譽。可是要和其他國家爭取，令市場狹小。

今時今日，已經有很多種汽車，還有不用加油的電動車，外國還在研究，希望發明空中的士，相信未來可能會有「水上汽車」和「太空車」。不過價錢一定十分昂貴了，我們這些普通人一定「搭」不起。

我和朋友吵架了（周記）

二月二十日至二月二十六日

這星期焯婷又再一次遲到了。

星期一下午，我本來約了她下午四時到圖書館蒐集資料，為下星期的專題研習做好準備。誰不知，我從下午四時等到下午六時，足足等了她兩小時，我還擔心她在途中是不是發生了什麼意外？於是我不停地致電給她，但她也沒有接聽電話，我感到驚慌失措。到了下午七時，她終於出現了。我一看見她便質問他說：「為什麼你又遲到了？以往你最遲只是四十五分鐘，這一次，我足足等了你好三小時，實在太過分了！」我感到十分氣憤，一聲不響地轉身就走。

星期三早上，當我回到課室時，聽到同學們在我的背後竊竊私語，原來焯婷把前天的事情倒轉來說，說她自己只是有一點緊要的事情才會遲到，並說我沒有體諒她。於是我便上前，破口大罵，對她說：「你為什麼要歪曲事實，散播謠言，令別人誤會我？」她說：「我喜歡說甚麼就甚麼，與你無關。」我壓抑不住心中的怒火，我像一隻獅子一樣仰天狂吼，她也變成了一隻老虎，向我大叫，正當我們爭吵得激烈時，張老師說：「要上課了，立刻返回座位上。」我感到憤憤不平。

星期四小息時，我感到既氣憤又孤單，張老師看見了我坐在一旁，便上前問我發生什麼事情，我把事情全盤托出，她聽了後安慰我，讓我感到釋懷。

星期五早上，我回到學校時，看見我的桌上有一封信，我急不及待地把信打開，原來是焯婷寫給我的道歉信，小息時，她竟然主動上前跟我道歉，最後我原諒了她，她還承諾說她以後也不會再遲到，那一刻我們冰釋前嫌和好如初。

這件事情上我學會了與人相處時，凡事都要包容和忍耐，不應為小事而大吵，亦希望焯婷不會再遲到了。

一次和朋友吵架的經過

三月一日至七日

這個星期我和好朋友陳海蕎吵架了，雖然這件事讓我很生氣，但是也獲益良多。

星期一，我跟好朋友陳海蕎說了一個秘密，她跟我承諾不會告訴別人。可是接下來數天，很多同學問我那個秘密的內容，我滿臉疑惑，這個秘密，我只問了陳海蕎說，為什麼他們會知道呢？

隔天，我立刻問陳海蕎發生什麼事，她絲毫沒有歉意地說：「是我說出去的，有什麼問題呀？」我頓時勃然大怒，火冒三丈，說：「是你自己沒有守承諾，還理直氣壯？」她撇了撇嘴，道：「你又何必那麼生氣？不就一個秘密！」聽到她這樣說，我更是憤憤不平！「你沒有守承諾，還不道歉。我以後也不理睬你了！」說完後我就離開了教室。

這幾天，我們不瞅不睬，互不相讓。可是每當我想起我們一起玩的畫面時，總會覺得悶悶不樂，因為我不想失去這個非常要好的朋友。小息時，我終於鼓起勇氣向陳海蕎道歉，這時陳海蕎正慢慢地走過來，對我說！「這次是我不對，我不應該和你頂嘴。對不起，請原諒我吧！」我也滿臉愧疚地說：「其實……我也不應該向你發脾氣。」她向我微笑並邀請我和他一起小息，這樣我們就和好了。

這個星期，讓我明白到當你把別人的秘密說了出去時，就會讓別人感到不受尊重和難受。所以承諾了別人的事就一定要做到。

《我最思念的人》

又一天，當我在市場裏閒逛時，無意間看到一位老奶奶在做茶粿，她熟練的神態，令我不禁想起已回到故鄉生活的姥姥。

我的姥姥是一位滿頭銀髮，和藹可親的老人。她的髮髻上總是插着一支上着粉紅色牡丹的髮簪，這就是我的姥姥。

小時候，由於爸爸媽媽工作繁忙，便於每周末把我交給姥姥照顧。我總是滿心期待着和姥姥相處的時光，因為在姥姥家總是可以大飽口福。姥姥有一雙巧手，懂得製作各式各樣的家鄉點心，例如：桂花糕、紅豆餅、雞蛋餅等等。每次我都想出一分力，可是姥姥總是客氣地叫我稍作休息。

記得有一次，姥姥在製作我最喜歡的茶粿，我再一次鼓起勇氣，提出要幫忙，想不到姥姥竟然爽快地答應。首先姥姥向我介紹所需的材料和分量，這也是一門深奧的學問啊！然後姥姥便教我搓麵皮，但我卻把麵粉抹在姥姥的臉上，姥姥也不甘示弱，向我反攻，看見對方滑稽的模樣，我們都捧腹大笑起來。姥姥所做的茶粿：小巧精緻；而我所做的茶粿：一塌糊塗。姥姥不忍，便握着我的手，手把手地幫助我搓出完美的茶粿，姥姥的手雖然很粗糙，卻是世界上最溫暖的一雙手。

我長大了，姥姥也回到故鄉生活了。我不能在每週到姥姥家裏玩，也不能時常在吃到姥姥的茶粿，更不能在和姥姥建立更多難忘美好回憶了。但是最後我想說一句，姥姥，我很想念你！

遊著名的泰姬陵

去印度誰也一定會去泰姬陵，無論在哪裏看它，總是感覺到它那無形的壓迫感。前幾天我和媽媽去了泰姬陵參觀。泰姬陵其實是一座皇室陵墓，用大理石來建造，佔地十七公頃，十分宏偉。

太陽剛剛出來的時候，我們到了亞穆納河的北岸，放眼望去，泰姬陵雪白的牆身純潔無瑕，一塵不染。四周有四座宣禮塔，就像四個心無雜念的守衛兵，風雨不改地守護着這神聖的地方。

中午時分，我們到泰姬陵內部參觀，泰姬陵的大理石雕滿了花朵；塔頂有着精細的繪畫，更突顯印度的畫風。主廳內的是蔓芭奴和沙迦罕的空石棺。空石棺主要是高貴的白色，而四則就畫了不同的花朵，充滿了色彩，同時又突顯出它的高貴。

日落時分，我們坐直升機看日落，泰姬陵的塔底都變了紅色，在太陽映襯下，這一切就像沙迦罕捍衛愛人流下的眼淚一樣，莊嚴又高貴。

泰姬陵純潔無瑕，一塵不染，就像一顆純潔的珍珠從天國滑下來一樣，永遠屹立在這裏。泰姬陵，今夜總算見識了，你果然不愧是令世人讚嘆的作品之一。

我最掛念的曾祖母

我最掛念的曾祖母，您好嗎？我今天回家鄉了，園庭的空氣中仍漾滿了您最愛的櫻花香，清新且溫柔。有時初春天氣漸漸變暖。我又想起您慈祥的臉，溫柔但粗糙的雙手了。

還記得小一的時候，放學後您帶我到公園，那兒很寧靜，我坐在軟綿綿的草地上，旁邊的櫻花樹飄下一個個花仙子，您看準時機去抓，我抬頭一看，看到您親切地笑了。

又過了幾星期，窗外的櫻花開始凋謝了，您漸漸不能走路，甚至不能如常的行動和吃飯，最終還是入了醫院。看着您的藥量一天一天的增加，看着你每天也痛苦地養病，我的心傷透了。雖然您已病入膏肓，您還是每天帶着微笑，每晚給我讀故事，哄我睡覺。

後來，窗外的櫻花快要落下了，爺爺通知我們您去世的消息，父親摟着母親，帶着我一起去辦手續。幾天後，要進行喪禮了，我穿了您送的黑裙子，拉着母親的手，一步一步的走。

下午，回家了，架子上的照片，令我回想七年來與曾祖母一起最美好的回憶。

再見了，這一段時間太短暫，曾祖母，如果我們可再相伴，多好？

遊著名的尖沙咀鐘樓

到達了尖沙咀，從郵輪上望去，已看到一個坐落於文化中心的褐白色鐘樓，就像一個高個子巨人，守衛在那裏。

我選定了下午時份。下船後，我們首先走去海港城的五枝旗杆旁。從這裏遠觀，便看到鐘樓的雄姿，在燦爛的陽光照耀下，鐘樓就如被着金光閃閃的絲綢。我不得不一路向那鐘樓仰望，心裏也漸漸為壯觀的鐘樓激動。

黃昏時在鐘樓下的遊客，一批接一批。我們也走到了鐘樓下，在黃昏的落霞下的鐘樓漸發華容，耀眼奪目，有着迷人的氣息。那矗立在尖沙咀海旁的鐘樓，竟從龐大的巨人搖身一變成耀眼奪目的瑰寶。心也愈是為之震懾。

黃昏與黑夜間，大廈的霓虹燈也開始亮起，我們便走到尖沙咀海旁遠觀鐘樓。鐘樓、夜景、燈光都一覽無餘地展現在我的眼中。接着，我們又向文化中心走去，尖沙咀海旁的大海倒影着夕陽的餘暉，映襯着鐘樓，就像看一幅巨大的畫卷，不禁為這仙境讚美。

臨別尖沙咀，我們登上了郵輪離開，那巨大而雄偉的身影還是守衛在那裏。

我最掛念的同學

我最掛念的同學是小玲，她帶着一副眼鏡，總是一副朝氣勃勃的樣子。

那是發生在二年級那一年，當時的我並沒有甚麼朋友。當天老師叫我們分組討論問題，我和她被分成一組，當時我不太理解問題的意思，小玲不但沒有嫌棄我，還用她那友善的聲線逐隻字慢慢地為我講解。不知不覺，我們便成為了朋友。

自從我們成為了朋友，她每天也會耐心教導我做功課，幫我補習，所以我的成績才會突飛猛進。而且她每天放學後，都會送我一顆糖果，每次口味都不同，雖然那只是一個普通的糖果，但我卻吃到一種與眾不同的味道，那種味道難以形容，卻令我甜在心頭。

小玲是一位科長，她很盡責，她會用心地完成老師給她的職責，當同學有任何學習上的問題時，她都會義不容辭地幫助他們，我很欣賞她，深信我們永遠也不會離開她。

但有一天，不在我預料之中的事情發生了，小玲帶着傷心的面孔告訴我，她因為父母要到外國工作而要移民了，我一聽到這個消息，立刻目瞪口呆，心亂如麻，眼淚如泉水一般留下來，畢竟她是我最要好的同學。

在她離開了香港之後，就沒有人再教我做功課，現在在吃他給我的糖果，也不是味兒，可能是因為她不在我身邊吧，不過，她說過會回來探望我，我每天也在期待着這一天的來臨。

我和朋友吵架了（周記）

六月四日至六月十日

星期一的中午，我和詠詩在玩網上玩線上遊戲，正玩得高興時。詠詩說：「我把一個最近認識的新朋友加入到遊戲群組，好嗎？」話音未落，只見一個我從未認識的女生打破了我和詠詩的「二人世界」。你好！我叫許迎。我害怕得坐立不安，擔心許迎會把我最喜愛的朋友據為己有。

星期二的上午，我回到學校，叫詠詩遠離「新朋友」她卻說：「我為什麼要遠離她？我們不能一起玩的嗎？我恨不得在房間裏大叫，「為什麼！為什麼你和那來歷不明的女生玩？她有什麼比得上我？」

星期三的晚上，我要求許迎和詠詩絕交。許迎不知所措，所以尋求詠詩的幫助，於是我們就吵了一頓。詠詩：「你沒有資格命令許迎和我絕交的！」我：「我認為那笨女生也沒有資格和你當朋友！」「她不是叫笨女生，而且你也不能控制我的社交！我真後悔認識了一個控制狂的朋友！」詠詩說。就這麼一句，就徹底傷透了我的心，簡直是心如刀割。在睡覺時，我躺在床上反思：詠詩說得對，我不應該控制她的社交，我為什麼會變成這副模樣？我一定要向她道歉！

星期六的中午，我決定和詠詩道歉，詠詩不但跟我和好如初，我還認識了新朋友許迎。經過這次「小戰爭」後，我學會了就算見你最喜愛的朋友，也要互相尊重，也有自己的社交，是你無法控制的。